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PRACOVNÍ LIST PRO ŽÁKA:
Pákistánská školačka horlila za vzdělávání dívek. Skončila s kulkou v hlavě

Ozbrojenci v Pákistánu v úterý vážně postřelili 14.letou Malalaj Júsufzaiovou, která proslula svým bojem za právo dívek na vzdělávání. Útočníci ji zasáhly do hlavy a do krku. Zranění utrpěly ještě další dvě děvčata.

Útok se udál na severozápadě země v údolí Svát, když se Malalaj spolu s dalšími dívkami vracela autobusem ze školy nacházející se v nejvýznamnějším městě oblasti Mingoře. Ozbrojenci se po Malalaj výslovně ptali a následně ji zasáhli. Lékaři nyní bojují o její život, uvedla agentura Reuters.

Malalaj se proslavila díky svému deníku, který si začala vést v 11 letech a v němž popisovala život za vlády Tálibánu. Toto fundamentalistické hnutí získalo v roce 2009 kontrolu nad údolím Svát a mimo jiné nařídilo uzavření dívčích škol v regionu.

Malalaj psala deník pod pseudonymem a její zápisky zveřejňoval zpravodajský server BBC v urdštině. Popisovala útrapy místních obyvatel ze strany ozbrojenců. Loni při rozhovoru pro BBC vzpomínala, jak se "dívky bály, že jim členové Tálibánu zohyzdí tváře kyselinou nebo je unesou". "Některé z nás proto tenkrát chodily do školy v obyčejných šatech, a ne ve školních uniformách, a předstíraly, že nejsou studentky. Učebnice jsme schovávaly pod šátky," řekla.

Pákistánská armáda později Tálibán z údolí vytlačila a Malalaj získala nejvyšší státní civilní ocenění za hrdinství. Byla také nominována na mezinárodní mírovou cenu pro dětské aktivisty. Zároveň se ale stala terčem výhrůžek.

Novinky, ČTK 

 
 

ZÁZNAMOVÝ ARCH PRO ŽÁKA
	Zadání pro žáka:


	Vypracování:


	Určit funkční styl a doložit na 3 znacích.

	

	Odhadnout pravděpodobný účel textu a cílovou skupinu čtenářů, odhad zdůvodnit.

	

	Určit jazykový styl a charakterizovat jeho stylotvorné jazykové prostředky užité v textu.

	

	Najít v textu jazykové a stylistické nedostatky v prvním odstavci.

	

	Zdůvodnit využití přímé řeči.

	

	Posoudit výstižnost titulku.

	

	Definovat z textu sociálně nežádoucí jednání.

	

	Shrňte - proti čemu bojovala Malalaj Júsufzaiová a jakými prostředky.


	

	Proč využívala pseudonym?


	

	Objasnit pojem „fundamentalistické hnutí“ a „Talibán“; můžete využít další zdroje informací; v odpovědi uveďte zdroj, odkud jste čerpali.


	

	Objasnit proč jsou některé části textu v uvozovkách.


	

	Vypracovaný záznamový arch odešlete na emailovou adresu, kterou Vám vyučující sdělí na začátku hodiny
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